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Több taepmmkát a Mtisrverseny 
alapos érdekében

Csaknem egy hónappal ez
előtt kezdődött a városi és falusi 
kulturotthonok közötti országos 
verseny szervezése. Ezidő alatt a 
kulturotthonok , vezetői ország
szerte jelentős lépéseket tettek 

\ annak' érdekében, hogy a verseny 
igazi tömegmozgalommá váljék s 
a művészi csoportok minél sike
resebben érjék el a verseny je- 

. lentős célkitűzéseit. Kolozs-tar- 
I tományban bizottságok alakultak, 
! a tartománytól le egészen a kul

turális egységekig. Instruktor- 
kollektívák és agitátorok végzik a 
mozgósító és szervező munkát a 
terepen. A kulturotthonok több
ségében tervszerűen készülnék a 
versenyre, próbákat tartanak, s 
nem egy kultúrotthon műkedvelői 
táplálnak olyan reményekét, hogy 
lelkes odaadásuk eredményeként 
Bukarestig is eljutnak,

A verseny szervezésének egyik 
legközpoatibb kérdése ebben a 
szakaszban az, hogy minél na
gyobb tömegeket vonzzon a kul
turális élet területére, fellendítse 
s a kulturális élet vérkeringésébe 
kapcsolja azokat a falvakat is, 
amelyekben a művelődés még 
mindig szunnyadozik és esetleges
ségeken alapszik. Teljesen hibás 
és céltalan lennie, ha egyik-má
sik, egyébként is élenjáró kultu
rális egységre támaszkodnánk, s 
azzal nyugtatnánk még 
hogy a kiemelkedő kulturotthonok 
úgyis megteszik majd a magukét 
a versenyen, önámitás lenne ez. 
A tartományi és rajoni kulturosz- 
tályok, versenybizottságok és ins
truktor-kollektívák legfőbb fel
adata, hogy éppen a lemaradt, 
vagy középszerű kulturotthonok 
tevékenységére fordítsák figyel
müket, mert igazi tömegmozga
lommá csak így válhatik a ver
seny. Ehhez pedig nélkülözhetet
lenül. szükséges az állandó jellegű 
terepmunka, amelynek során fel 
lehet mérni az eredményeket és 
hibákat, ugyanakkor tényleges tá- 

1 mogatást lehet nyújtani a szer
vezés kérdéseit illetőleg.

Ilyen szempontból -elismerésre 
méltó eredmények könyvelhetek 
el már ezideig is. A kolozstartomá- 
nyi néptanács kulturosztályának 
tagjai például állandóan járják 
a terepet és értékes támogatást 
adnak a radonoknak s a falvak
nál?. A Torda-rajoni néptanács 
kulturosztályának csekélyszámü 
kollektívája 28 faluba szállt ki 
junius 1 óta. Ugyanitt a verseny 

szervezésére alakult bizottság 
minden tagja kint járt a terepen 
és tényleges támogatást nyújtott 
a szervezésben. E rajon pártszer
vezete élénk érdeklődéssel kiséri 
a’ verseny kibontakozását.

Nem hallgatható el azonban, 
hogy egyes helyeken lebecsülik, 
szinte kézlegyintéssel intézik' el 
a verseny kérdését s ezzel együtt 
általában a - tömegek- kulturális 
felemelésének kérdését is. Ilyen 
magatartásból adódik például az 
is, hogy a verseny szervezésére 
alakult kolozstartományi bizott
ság tagjainak egy része nemcsak, 
hogy a terepmunkában és más 
téren nem ad kézzelfogható tá
mogatást, de a bizottság ülésein 
sem jelenik meg. A kolozsvári 
magyar és román színház, a ro
mán opera, a mozgásmüvészeti 
intézet és középiskola és más in
tézmények- többszöri írásos és 
szóbeli hívásra sem tartották 
érdemesnek, hogy elküldjék meg
bízottaikat, felvegyék a kapcsola
tot a tartományi kulturosztállyal. 
A tömegszervezetek képviselőinek 
javarésze megelégszik azzal, hogy 
résztvegyen az ülésen, bár vannak 
lehetőségeik, hogy tényleges tá
mogatást nyújtsanak.

A Nagyenyed-rajoni kultur- 
osztály a legutóbbi kilenc - nap 
alatt egyetlen alkalommal sem 
ellenőrizte á 'terepen a- verseny 
állását. Mi ennek az oka? Az, 
hogy a kulturosztály Szinté sem
mi támogatásban nem részesük 
Mi több, vézetőjét hol a népta
nács, hol a szervezetek különféle 
feladatokkal, bízzák; meg. Terve
ket készít, jelentéseket ír, gya
korta adminisztrációs munkát Vé
gez —- a kulturális tevékenység 
pedig ilyenformán elhanyagolt 
kérdéssé válik. Végső fokon ez azt 
jelenti, hogy Enyed-rajonban vaj
mi kevés jelentőséget tulajdoní
tanak a kulturforradalom pro- 
plémájának.

Mondani sem kell, mennyire 
helytelen magatartás az ilyen. A 
Párt azért kezdeményezte és 
azért támogatja a versenyt, mert 
a lenini-sztálini tanítás elve alap
ján, a kulturális fejlődést a 
szocialista építés szerves részének 
tekinti. Semmiképpen nem elha
nyagolható feladat tehát az, 
hogy alaposan és sürgősen lássa
nak neki mindenütt a mozgósító 
és szervező munkának, mégpedig 
a népi tehetségek forrásánál, kint 
a terepen.

A fővárosi dolgozók ezrei nagygyűlésen 
vállaltak közösséget a hős koreai nép harcára!

az amerikai agresszorok eüen J ' : - '
BUKAREST. — A fővárosi ,,J. országában”. A nagygyűlés részt- tagja; P. Constantinescu-Iasi és C.

V. Sztálin” kultur- és pihenőpark- vevőinek harcos kiállása és izzó Lepadatu, a RNK. Állandó Békevé-
ban Bukarest dolgozó népe hatal- gyűlölete az amerikai ■ banditák ' delmi Bizottságának alelnökei;
más nagygyűlésen vállalt közössé- ellen azt bizonyítja, hogy dolgozó Ljuba Chisinevschi, az OSzT alel-
get a hős koreai néppel, amely, népünk ellene szegül annak, hogy ] - - - - -
egy éve bátor, felszabadító harcot a világuralomra 'törekedő pénzcá- városi Bizottságának első titkára; 
vív a betolakodó amerikai impe- pák országunkra is kiterjesszék a ' ~ '
rialista agresszorok ellen, akik az- koreai háboru pusztító lángját.
zal 'a szándékkal táteadták' meg „Éljen a hős koreai nép! Élje- titkára; Mihail Beninc, a RNK Iró-
a Koreai Demokratikus Nép; Köz- nek a bátor kínai önkéntesek!” — 
társaságot, hogy, leigázzák az egész zúgott a lelkesedő nagy tömeg. A 
Koreát és-a Szovjetunió, valamint résztvevők ezrei ezúttal is kifeje- 
a . Kínai - Népköztársaság .elleni-' 'zésre, juttatták népünk megingat.
felvonuló területté változtassák. hatatlan hitét a Szovjetunió vezet-

A nagygyűlésen többezer tévé, te hatalmas.béketábor győzelmében. ______ ____ ______
kény fővárosi békehárcos félhá- Az elnökségben resztvettek: Mi- . nak tagjai és mások. - ■ 
borodással bélyegezte meg az ame- hailSadoveanu akadémikus, a RNK ,
rikai agresszorokat és cinkosaikat, Állandó Békevédelmi Bizottságának ’. ai a oveanu mc eg angu
akik hallatlan gaztetteket követnek elnöke, a Béke Világtanács tagja; megnyitó beszéde után Ljuba Chi-

el Koreában, a „csendes hajnalok Sorin Torna,{ a Béke .Világtanács sinevsehi elvtársnő, beszélt.

Az ötéves terv győzelméért
JÓMINÖSÉGU KÖTÖTTÁRUT KÉSZÍTENEK A KOLOZSVÁRI „VICTORIA’ -GYÁR DOLGOZÓI

A „Victoria”' kötöttárugyár dől-. /tevékenységei fejtenek, ki á, minő- kezdődik, onnan az hnyag a gép- 
gozój a terv teljesítése során- nagy ségi munka ellenőrzésére. terembe jut, majd a konfekció osz-
gondot fordítanak az előállított A „Victoria” kötöttárugyár1 dől tályra.-Mind a nyersanyag, félkész-

. . ... , . gozói mmdig a hónap első napjai- áru, mind a készáru a minőségi
a,u. minős gere rs. bán. tartják a szakszervezeti cső- ellenőrök felülvizsgálatán megy át.

Az áruk jóminősége elsősorban portülést, ahol megkapják mind a - Ha selejtes darabot találnak', visz- 
attól függ, hogy a . munkások mi- mennyiségi- mind a minőségi tér- szaadják'mindig az illető termelő, 
lyen figyelmesen dolgoznak, és mi- melési feladatot arra á hónapra. Az osztálynak újrafeldolgozásra. A. szi
lyen észszerűen használják ki a osztály vezetők pontos tervelőirány- goru ellenőrzés, és ;figyelmes' muh-’ 
helyi tartalékokat, gépeket Továb. zatot kapnak, hogy milyen árufaj- ka meghozta a: maga gyümölcsét, 
bá attól, hogy a mesterek, techni- tából,’ mennyit és milyen minősé- Már néhány-hónapja általában 96— 
kusok, minőségi brigádvezétők és güf kell gyártaniok. A nyersanyag 57 százalékos minőségi munkát vé~ 
minőségi ellenőrök milyen, állandó -feldolgozása • az orsózé osztályon geznék. .

Közel tízmillió lej értékű építőanyagot takarítottak meg 
a vajdahunyadi munkatelep dolgozói

A szovjet munkamódszerek al- A munkálatok költségvetése je- 
kaltnazásával egyre szélesebb kor- lentős összeget irt elő kavics szál-
ben terjed, a takarékossági mozga
lom á vaj dahuriyadí építkezési 
munkatelepeken is. A legtöbb mun. 
kahelyen a kommunista agitátorok 
elsősorban személyes munkájukkal 
mutatnak példát.

A telep munkásainak kezdemé
nyezésére az alapöntésnél salakkal 
kezdték kombinálni a betont. Ez
által rövidesen felére csökkentet
ték az önköltséget, anélkül, hogy a 
minőség rovására ment volna. 

litására, ami 7 kilométerre volt a 
munkahelyektől. Szőke. Pál azon
ban, miután ' alaposan . áttanulmá. 
nyózta a munkahelyek környékét, 
megállapította, hogy -sokkal köze-' 
lebb is bőségesen kapnak kavicsot. 
Ezáltal köbméterenként 600 lejjel 
csökkentette a kavics-szállítás költ
ségeit. Jelentős megtakarításokat 
értek el a faanyag gazdaságos fel
használásával is. A betonöntő for
mákat, amelyeket terv szerint há

nőké; Gh. Stoica,a BMP Bukarest.

dr. Bogdán' József, az ARLUS al.
elnöke; Alexandra Ion, ázJOSzT 

szövetségének titkára; V. Atomu- 
lesei, a RNK Vöröskereszt Egyesü
letének titkára: Ecaterina Borila, 
Anton Emílián, Ál. lonescu pap; 
Cinca Maria sztahánovista, a RNK
Állandó Békevédelmi Bizottságá- 

romszor kellett volna használniok, 
gondos kezeléssel ötször; sőt hát. 
szór is ;felhasználják. .

Az építkezési anyagok ily gon
dos felhasználásával a vajdahu- 
nyadi munkatelep építői az első 
félév folyamán közel tízmillió lejt 
takarítottak meg. A megtakarított 
építőanyagot szintén a yajdahunyadi 
dolgozók jóléte és kulturális színvo
naluk felemelése érdekében hasz
nálják fel. így épült fel az uj gyári 
filmszínház, valamint az uj városi 
park.

Felkészáiltek a terméshetakaritásr’a 
^olozs»tartomány dolgozó

' I

Hírek a Szonjehimóbe! I

A tartományi néptanács junius 
25-én értekezletet tartott a ter- 
mésbegyüjtés előkészületeit ellen
őrző bizottság tagjaival. Az érte
kezleten a bizottság tagjaj, a rajoni 
néptanácsok mezőgazdasági osz- 
lályaínak képviselői, a gép- és 
Irakt.orállomások, az állami gaz
daságok, valamint a földmunkás 
szak szervezet megbízottai a bírálat 
és önbirálat szellemében beszá
moltak a tcrmcsbetakaritás előké
születeiről. Kiértékelték munkáju
kat, rámutattak az eredményekre 
és a hiányosságokra.

Kolozs-tartománybun a dolgozó 
földművesek felkészüllek az ara
tásra, kijelölték a szérűket, ki- 
javitotlák és fertőtlenítették a 
magtárakat. Valamennyi községben 
munkatervet készítettek a tarló- 
hántásra, megszervezték a gabona, 
fóbiák, a szérűk és a gabonátok 

tárak őrzését. Minden faluban gon
doskodtak a tűzbiztonsági élőké, 
•szüleiekről.

A beszámoló során kitűnt, hogy 
a cséplőgépek, traktorok és a mo
torok javítását a gép- és traktor
állomások, Pártunk és kormányunk 
határozatának megfelelően, határ
időre befejezték. A magántulajdon
ban lévő gépeket azonban még 
nem mindenütt javították meg. 
Azokban a falvakban, ahol a nép. 
tanácsok nem fordítottak kellő gon. 
dót a gépjavítások ellenőrzésére, 
a kulákok szabotálták a gépek.javi- 
tását. Zsibó-rajonban még 8 csép
lőgép és 4 traktor nincs üzemképes 
állapotban. Szamosujvár-rajonban 
7 traktor, 7 cséplőgép, 2 motor, 
Dés-rajonban 4 cséplőgép és egy 
traktor, Bánffyhunyad.rajonban 5 
cséplőgép, 8 motor, Kolozsvár-ra- 
lonban l cséplőgép javítását még 

nem fejezték. be. Torda es Topán- 
falva-rajonokban az összes gépeket 
és szerszámokat üzemképes álla
potba helyezték.

Az ellenőrző bizottság tagjai to
vábbá beszámoltak arról, hogy a 
rajonokban megszervezték a gép
javító csoportokat, gondoskodtak 
az etetőkről és a cséplőgépkczelö 
személyzetről. Ezen a téren itt-ott 
vannak hiányosságok, mert nem 
minden gép mellé sikerült vizsgá
zott szakembert állítani. A föld
munkás szakszervezet megbízottja 
beszámolt, hogy minden faluban 
megszervezték a cséplőgép munká
sokat. Ahol a helyi körülmények 
megengedték, minden cséplőgép 
mellé két csoportot állítanak. Ezek 
éjjel-nappal, két váltásban fog 
nak dolgozni.

KIRGIZ MŰVÉSZEK LÁTO
GATÁSA A KOLHOZOKBAN

A nyári mezőgazdasági munka 
idején a Kirgiz Szovjet Szocialista 
Köztársaság fővárosának művészei 
rendszeresen látogatják a kolhozo
kat. így a főváros drámai színhá
zának tagjai több előadást adtak 
a Csuisz völgyében lévő kolhozok 
tagjai számára. Az állami filharmo- 
n:ai zenekar tagjai Alaisz, Gulcsin- 
szkojc és Szovjetszkij rajonokban 
jártak, ahol 19 kolhoz-hangversenyt 
lartottak.

ESTI ISKOLÁK AZ UKRAJ
NAI MUNKÁS ÉS FALUSI 
IFJAK RÉSZÉRE

Ukrajna városaiban és falvaiban 
többszáz esti iskola működik. Az 
esti iskolákon mintegy 230 ezer 

munkás és falusi dolgozó ifjú vesz 
részt. A most folyó/Vizsgák során 
a hét éves esti tMÍiolyam utolsó 
osztályát mintegy 10.000, termelés
ben lévő ifjú végzi cl.

A SZOVJET ÁLLAM GON
DOSKODÁSA A KIÖREGE
DETT MUNKÁSOKRÓL

Az állami társadalombiztosítási 
alapból az idén több mint 7 mil
liárd rubelt fordítanak a kiörege
dett munkások nyugdijára. A szov
jet törvények értelmében minden 
munkás vagy tisztviselő, aki elérte 
az 55—60. életévet és Jer&lúbb 20 
év szolgálati idővé! rendelkezi*.,  
jogosult a nyugdíjra. Ha tová’>v 
dolgozik, a nyugdiját a fizetésén 
kívül megkapja



A BEKE ARA
I. A„ BVSalik szovjet meghízott rádióbeszéde

NEW-YORK. — (Agerpres.) Az ENSz'tájékoztatási központ
ja rádióelőadássorozatot szervezett az ENSz több tagallama meg- 
bizottainak részvételével a „Béke ára" címmel. Junius 23-án az 
előadássorozat keretében I. A. Malik, a Szovjetunió ENSz-megbi- 
zottja mondott beszédet.

-c Teljesen nyilvánvaló — helyzet súlyos feszültségét. Az 
mondotta Malik, — hogy ez az északatlanti katonai szövetség 
előadássorozat a béke megerősi- megteremtése okozta legfőkép- 
tését kell szolgálja és támogat, pen a'. Szovjetunió és. a, többi 

nyugati hatalmak közötti kap-nia kell a békeharcosokat a há
ború megakadályozására irányu
ló nemes törekvésükben. A vi
lág összes népei számot vetnek 
azzal, hogy a béke az emberiség 
legbecsesebb kincse.

Hat év sem telt el a második 
világháború. befejezése óta —, 
amely sokmillió emberáldozatot 
követelt — és az olyan drága 
áron kivívott békét ismét ve
szély fenyegeti.

Az Egyesült Államok, Nagy
britannia és Franciaország ve
zetőkörei arról akarják meg
győzni népeiket, hogy a béke 
fenntartására fel kell fegyver
kezni és meg kell teremteni az 
úgynevezett „szilárd helyzetet", 
amely állítólag lehetetlenné ten
né eoy újabb világháború kirob
bantását. Azonban mindenki szá
mára világos, hogy annak, aki 

- békére vágyik, igyekeznie kell, a 
többi országokkal kapcsolatban 
fennálló kérdéseket békés eszkö
zökkel rendezni.

A szovjet kormány ismételten 
kijelentette, hogy az USA,
Nagybritannia, Franciaország 
és sok más ország politikája 
igen káros, kikerülhetetlenül 
újabb nemzetközi viszályhoz ve
zet és magában rejti egy újabb 
világháború veszélyét. A nyu
gati hatalmaknak éppen ez a po-

csqlatok rosszabbodását. Az at
lanti tömbhöz tartozó országok 
politikusai nem titkolják, hogy 
ez a katonai szövetség a Szov
jetunió és a . népi demokratikus 
országok ellen irányul. Elegen
dő kiemelni, hogy az amerikai 
lapok és folyóiratok naponta ‘kö
zölnek térképeket és grafikono
kat a Szovjetuniót övező euró
pai és középkeleti amerikai, ka
tonai támaszpontokról, A térké
peken kijelölik az amerikai bom
bavetők útvonalát a 'támaszpon
tokról a Szovjetunió ipari köz
pontjai felé.

Mint ismeretes, a négy ha
talom külügyminiszterhelyettie- । 
seinek párizsi értekezletén az 
USA, Nagybritannia és Francia
ország megbízottai minden esz
közzel ellenezték a Szovjetunió
nak azt a javaslatát, hogy fog
lalják napirendbe a két legége
tőbb kérdést, az amerikai tá
maszpontok és az Atlanti Egyez
mény kérdését, hogy a Külügy
miniszterek Tanácsa vizsgálja 
meg a béke biztosítását célzó 
összes fontos kérdéseket. Az 
Egyesült Államok, Nagybritan
nia és Franciaország kormányai
nak ezt az álláspontját nem le
het másképpen minősíteni, mint' 
a fennálló nemzetközi feszültség

életszínvonala. A munkabérek 
emelésének, az árak csökkenté
sének eredményeképpen és , az 
állami kiadások növelése révén 
népjóléti és kulturális célokra, a 
munkások és tisztviselők, vala
mint a parasztok összjövedelme 
1950-ben 1940-hez viszonyítva 62 
százalékkal növekedett. Világos, 
hogy a békés építkezések ilyen 
nagyarányú kiterjesztése és a la

kosság életszínvonalának ilyen 
jelentős emelkedése lehetetlen 
lett volna, ha a szovjet kormány 
fegyverkezési politikát folyta
tott volna és növelte volna

szemben nincs olyan szovjet lap, 
amely az Egyesült Államok, 
vagy bármely ország elleni tá
madásra uszítana. A Szovjet
unióban különleges törvényt 
hoztak, amelynek alapján vesze
delmes háborús bűnösként meg
büntetnék mindazokat, akik há
borús propaganda terjesztését 
kísérelnék meg. A szovjet kor
mány, politikájában abból a 
tényből indul ki, hogy a két 
rendszer — a szocializmus és a 
kapitalizmus — békés együttléte 
lehetséges. A szovjet kormány 
szilárdan kitart amellett, hogy 
békés,' lojális kapcsolatot tart
son fenn mindazokkal az álla
mokkal, amelyek gazdásági 
együttműködést óhajtanak, azzal 
a feltétellel, hogy tiszteletben 
tartsák a kölcsönösség és a

fegyveres erejét, a békés építés 
politikája helyett.

Az amerikai újságok és fo
lyóiratok, megszegve az ENSz- 
nek a háborús propaganda meg
tiltására vonatkozó határozatát, 
naponta nyíltan támadásra uszi-, 
tanak a Szovjetunió ellen. Ezzel

vállalt kötelezettségek teljesíté
sének elvét.

Ami a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok közötti kap
csolatokat illeti, J. V. Sztálin 
már 1932-ben Ralph V, Barnes 
amerikai újságírónak adott nyi
latkozatában leszögezte állás
pontját. Az újságíró azt a kér
dést tette fel, hogy lehetséges

volna-e tudatosítani a szovjet 
és az amerikai népben azt a 
meggyőződést, hogy a két or
szág között soha és semmi kö
rülmények között se kerüljön sor 
fegyveres összetűzésre. J. V- 
Sztálin kijelentette:

„Semmi sem könnyebb, mint 
meggyőzni a két ország népeit 
a kölcsönös pusztítás káros és 
bűnös jellegéről. Sajnos azon
ban, a béke vagy a háború kér
dését nem mindenkor a népek 
döntik el. Nem kételkedem ab
ban, hogy az USA népei nem 
óhajtották 1918—1919-ben a hábo-
rut a
Ez azonban

Szovjetunió népei ellen.
nem akadályozta

meg az amerikai kormányt ab
ban, hogy Japánnal, Angliával 
és Franciaországgal együtt, 191S_ 
han megtámadja a Szovjetuniót 
és 1919-ig folytassa fegyveres 
beavatkozását a Szovjetunió el
len. Ami a Szovjetuniót illeti, 
nem szorul bizonyításra, hogy a 
Szovjetunió népei éppen úgy, 
mint a szovjet kormány, azt 
akarják, hogy a két ország kö
zött soha többé és semilyen kö
rülmények között ne kerüljön 
sor fegyveres összetűzésre".

A világ népei azt remélték, hogy az ENSz a béke 
és a nemzetközi biztonság fenntartásának, biztos eszköze lesz

A szovjet kormány minden
kor támogatta és támogatja a 
béke és a nemzetközi biztonság 
megerősítésére irányuló progra
mot. Ez a program előirányozza 
a nagyhatalmak együttműködé
sét, ami az öthatalmi békeegyez
mény megkötésére irányuló ja
vaslatban jutott kifejezésre. Ez 
a program előirányozza a fegy
verkezés csökkentését, az atom-’

tében az ENSz egyre inkább a 
háború eszközévé, egy újabb vi
lágháború kirobbantásának esz
közévé alakult és egyúttal meg
szűnik az egyenjogú nemzetek 
világszervezete lenni. Az ENSz 
törvénytelen határozatot foga
dott el, amikor a befejezett té
nyek alapján*  szentesítette az 
amerikaiak agresszióját Korea

elhárítására. A Szovjetunió né
pei hisznek a béke megvédésé- 

. nek lehetőségében. A szovjet nép 
bízik abban is. hogy a koreai 
fegyveres összetűzés — a jelen 
pillanat legégetőbb kérdése — 
elrendezhető.

. .. és Kina ellen. Az ENSz agresz-
fegyver . feltételnélküli megtiltó- szórnak minősíti a Kinai Nép.
sát ég nemzetközi ellenőrzés lé
tesítését ennek a tilalomnak a

köztársaságot, amely határait 
védi és az amerikai csapatok ál-

teljesítésére. A program előírja tál megkaparintott Tajván szi- 
, ,, , . , ,, ... , továbbá a potsdami határozatok getet vissza akarja szerezni.

. fenntartására n-anyulo torok- pontos teljesit&ét a német kér- - 
htikaja idezte elő a nemzetközi- vésnék- désben. a német és japán kér.

R , n , , dés békés rendezését, valamintAz Eszakatlanti Egyezmény orsza- az összes országok közötti ke-

gaiban a népek saját bőrükön érzik 
a fegyverkezési politika 

következményeit
Az Eszakatlanti Egyezmény *pán  azok számára jelent hasz- 

megkötége, az idegen területeken nőt, akik a hadianyagszállitá-
létesített amerikai támaszpontok- 
Nyugat-Németqrszág militarízá- 
lása, fegyveres erő megalakítása 
Nyugat-Németországban, a ja
pán mili tarizmus újjáélesztése, 
az eszeveszett fegyverkezési ver
seny és az északatlanti csoport

sokból óriási nyereségre tesznek 
szert. Az USA kapitalistáinak 
sajtó szerve, a „National City 
Bank Letter" cimü lap beismerte, 
hogy az Egyesült Államok gaz
dasága egyre rohamosabban úgy 
alakul, hogy a legfőbb üzletág

tagjainak, elsősorban az USA — a fegyverkezés. Ennek alá-
haderejének növelése — mind
ezek olyan tények, amelyek a 
nyugati hatalmak agressziós po
litikáját jellemzik. Ennek a po
litikának legszembetűnőbb meg
nyilatkozása az Egyésült Álla
mok és a tőle függő országok 
fegyveres beavatkozása Koreába. 

’ A Szovjetunió, a Kínai Nép
köztársaság és néhány más or
szág ismételten javaslatot ter
jesztett elő a koreai viszály bé
kés rendezésére. És ha Koreában 
az ellenségeskedés még most is 
folytatódik, elsősorban annak a 
következménye, hogy az Egye
sült Államok mindenkor meg- 
hiusitotta a békés javaslatok el
fogadását. A Kínához tartozó 
Tájván-sziget megkaparintása és 
a kínai terület bombázása két- 
séctclcnül bizonyítják az Egye
sült Államoknak azt a' szándé- 
kát. hogy ki akarja terjeszteni 
a fegyveres viszályt a Távol- 
Keleten. Mégis a tapasztalat azt 
bizonyítja, hogy ez az akció az 
ázsiai népek még szorosabb 
egyesüléséhez vezet. Az ázsiai 
népek jogosan úgy látják, hogy 
az amerikai vezetőköröknek ez 
a politikája veszélyt jelent biz
tonságuk és fíi<rgotlenBéeük 
szempontjából.

Az eszakatlanti tömbhöz, tar
tozó országok népei saját bőrü
kön érzik r> fegyverkezési és a 
háborút előkészítő politika kö. 
vcfkezményclf. H.n az, amerikai 
kormánv katonai kiadásai a má
sodik világháború előtt, 1938— 
1939.hen lakásonként átlag 8 dol
lárt tett ki. 1950-ben az, amerikai 
fcormánv lakásonként számítva. 
147 dollárt költött fegyverkezés
re és ez az ösS/ct 1951-ben 307 
Hollfirra fog emelkedni.

A fegyverkezési verseny csu-

rendelik a polgári szükséglete
ket gyártó üzemeket és az 
amerikai békebeli életszínvona- 
lat.

A fegyverkezési verseny és az 
agressziós tűzfészkek megterem
tésére irá.nyuló . politika elken
dőzésére d nyugati hatalmak ve. 
z^tőkörei támadó jellegűnek 
aKarják feltüntetni a Szovjet
unió, a Kinaj Népköztársaság, 
Lengyelország, Csehszlovákia. 
Románia, Magyarország és Bul
gária békepolitíkáját. míg a.sa
ját, valóban agressziós politiká
inkról azt. állítják, hogy ez bé
kepolitika. Ezeket az állításokat 
azonban olyan tények cáfolják 
meg. amelyeket nem lehet eltit
kolni.

A Szovjetunió változatlanul 
támogatta és jelenleg is támo
gatja a béke ügyét és az együtt
működés politikáját folytatja 
mindazokkal az országokkal, 
amelyek ezt óhajtják. A Szov
jetunió nem fenyeget senkit- 
Nincsenek és nem lehetnek hó
ditó tervei. A Szovjetunió béke- 
politikáia azokból az alapvető 
elvekből folyik, amelyek a szov
jet társadalmi rendszer alapját 
képezik és a szovjet nép érdekeit 
szolgálják. A szovjet emberek 
minden erőfeszítése a békés épi- 
tésro irányul. A szovjet állam 
folytatja a békeipar fejlesztését, 
n.ngv vizierőmütolnnct. öntöző- 
rendszereket épít n Volgán. a 
Dnynszfcrcn és az Amu-Darján. 
gyakorlatilag megvalósítja a 
természet átalakításának tervét, 
hogy gazdag ós állandó termést 
biztosítson. A szovjet nép In-kés. 
alkotó munkája következtében 
a hábomutání években jelonté- 
kenver’ emelkedett lakosság

reskedelíni és gazdasági kapcso
latok kiterjesztését.

Ha ez a program gyakorlati
lag nem valósul meg, ez csak 
annak következménye, hogy 
nincsen ínyére több ország ag- 
ressziős erőinek, amelyek attól 
félnek, hogy ennek a program
nak a megvalósítása aláaknázza 
agresszív intézkedéseiket és le- 

’fiétetlenné tenné a fegyverkezési 
versenyt, ennek következtében 
megfosztaná őket attól,a lehető
ségtől, hogy újabb milliárdos 
profitot ériének el a hadianyag- 
rendelésekből,

A Szovjetunió tevékeny 
részt vett az ENSz megalakítá
sában. A Szovjetunió abból a 
tényből indult ki, hogy ennek a 
nemzetközi szervezetnek az ere
je abban áll. hogy az öt hatalom 
egyöntetű akcióinak elvén alap
szik és lehetetlenné tesaj bár
melyik hatalom elszigetelését; a 
nemzetközi szervezet akciói csak 
akkor lehetnek hatásosak, ha a 
nagyhatalmak tiszteletben tartják

Ugyanezt bizonyítja az ENSz 
törvénytelen határozata a Kí
na elleni kereskedelmi zárlat
tal kapcsolatban és az a tény is, 
hogy a 475 milliós kínai nép 
mindezideig nincs képviselve az 
ENSz-ben.

A Szovjetunió folytatni fog
ja a harcot a béke megerősíté
sére és egy újabb világháború

Ezért szükséges, hogy a fe
lek mutassanak hajlandóságot a 
koreai kérdés békés rendezésére- 
A szovjet nép úgy véli, hogy a 
harcban álló feleknek első lé
pésként tárgyalniok kellene a 
tüzelés megszűntetéséről, a fegy
verszünetről, a csapatok kölcsö
nös visszavonásáról a 38. széles
ségi fokig.

Vajjón 1 ehetsépes ezt a lépést 
megtenni1? Azt hiszem lehetsé
ges, ha meg van az őszinte 
óhaj, hogy végetvessenek a ko
reai véres összetűzésnek;

Azt hiszem, ez nem tnl nagy 
ár a koreai béke megteremté
sére-

FENJAN. — (Agerpres.) Amint Észak-Hangan és Dél-Hangan fo-

ezt az elvet. Mégis különösen 
USA kormánya hibájából ezt 
elvet állandóan megszegik és 
öt hatalom közül három:

az 
az
az 
az

a TASS hírügynökség jelenti, a ko
reai Népi Demokratikus Köztársa
ság néphadserege főparancsnoksá
gának junius 26-i közleménye sze
rint a néphadsereg egységei a kí
nai önkéntesekkel való szoros 
együttműködésben a front külön
böző szakaszain folytatják helyi 
jelentőségű harcukat.

A junius 24-ről 25-re hajló éj
szaka a néphadsereg légj erejéhez 
tartozó egyik éjszakai bombázó 
század bombázta Szuvon repülőte
rét és ott 10 ellenséges repülőgé
pet, valamint a repülőtér épületeit 
elpusztította. Ugyanezen az éjsza
kán egy másik bombázó század az

lyók találkozásának övezetében lévő 
Namszurí és Bűvölni falvak köze
lében ellensége? gépjármű oszlopo
kat támadott meg és több, mint 30 
ellenséges tehergépkocsit elpusz
tított. ‘

Junius 25-én a néphadsereg egyik 
bombázó százada Munszan város 
közelében ellenséges csapatössze
vonásokat vett gépfegyvertüz alá 
és súlyos veszteséget okozott az 
ellenségnek.

Junius 26-án a néphadsereg lég- 
elháritó egységei és a repülőgépva
dász lövészek 12 ellenséges repülő
gépet lőttek le.

USA, Nagybritannia és Fran
ciaország — p Szovjetunió óo a 
Kinai Népköztársaság elszigete
lésére irányuló politikát foly
tatnak. Az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének megteremtésével 
a világ népei azt remélték, hogy 
ez ;i szervezet a béke és a nem
zetközi biztonság fenntartásá
nak biztos eszköze le«z őo a 
nemzetközi alapokmány értelmé
ben vállalt köteWoftségeit *el-ie-  
siti. hogy a jövő nemzedékeket 
megmentse a háború szörnyű
ségeitől

Az ENSz létezésének egész 
ideje alatt, a Szovjetunió lépé
seket tett ennek a szorveze(»0k 
megszilárdítására, állást foglalt 
és egyes államok — elsősorban 
nz USA mindazon kísérletei el
len —. hogy megkerüljék a Biz-

nius 23-án a 
junius 24~én 
nézte meg.

sikerrel vetítik a „Berlin eleste” 
cimü szovjet film első részét. Ju-

BERLIN. — (Agerpres.) A Fran
cé Presse hírügynökség jelentése 
szerint a bonni bábkormány, avé
gett. hogy a német nép demokrati
kus mozgalmát az amerikai impe
rialisták parancsára elfojtsa, hatá
rozatot hozott a nyugatnémetorszá-
gi Kommunista Ifjúsági 
működésénél- betiltására

ROMA. 
ügynökség 
hónapnak

— (Agerpres.) 
jelenti, hogy

Szövefsé'.'

A TASS 
ennek a

a folyamán már inásod-

filmet 5000 páríz.g 
pedig 9000 pú-- -- ■

a
WASHINGTON — (Ag.rprcs.) 

A TASS ügynökség jelent’ hogy az 
Egyesült Államok képviselőház.a 233 
szavazattal 160 szavazat ellenében 
elfogadta az adóbevételeknek 7 m’l. 
liárd 200 millió dollárra való mc- 
lését szeptember 1-től, Ilyen ha
talmas Összegű adóbevételt az 
Egyesült Államok törlőnél elv— • 
sohasem irányoztak elő

-w-

tonsági Tanácsot. Erre n 
re hárul Ugyanis a

SZ'TV- 
leg-

főbb felelősség a béke és a biz
tonság fenntartásáért. A Szov
jetunió állást foglalt az ellen, 
hogy az ENSz-t egy vagy töhb 
állam saját céljai eszközévé ala
kítsa.

Ennek ' ellenére az USA ve
zető körei erőfeszítése követhez.

izben rendezett tiltakozó sztrájkot 
Olaszország több mint egymillió 
köztisztviselője. A junius 22-i 
sztrájk, amely a drágasággal ará
nyos fizetésemelésért folyt le, álta
lános jellegű volt az egész ország
ban.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS 
ügynökség jelenti, hogy a párizsi 
. Alhambra” filmszínházban nagy

PRAGA — (Agerpres.) Három 
napon át tárgyalta a bratfszlavai 
törvényszék egy 11 tagú hazaárnló 
és kémbanda bünperét A kémcso
portban a francia főkonzulátus 
volt tisztviselői, volt földbirtoké 
sok, nagykereskedők és burzsoá 
értelmiségiek vettek részt. A tör
vényszék a vádlottak közül kettőt 
halálra, négyet életfogytiglani bör
tönbüntetésre, ötöt, pedig 14—25 éi' 
között váltakozó börtönbüntetésre
Ítélt.



Az IMSz Kolozsvár-rajoni szervezete 
elszánt harcot vív a sovinizmus felszámolásáért

Az „Alimentara**  feladata

Pártunk nagy gondot fordít 
hazánkban a nemzeti kérdés 
lenini—sztálini, irányelvek sze
rinti megoldására- A Párt taní
tásának szellemében a tömeg- 
szervezetek szívós és kérlelhe
tetlen harcot vívnak azért, hogy 
a Román Népköztársaság min
den dolgozója baráti egyetértés
ben éljen és hogy felszámoljuk 
a múlt átkos maradványait, a 
burzsoázia mérgezett fegyverét, 
a nacionalizmust és a soviniz
must. A nacionalizmus és sovi
nizmus elleni harcban eredmé
nyeink nagyok, de ezen a téren 
még vannak feladataink. To
vább kell harcolnunk, hogy meg
semmisítsük az osztályeltensé- 
get, amely a különböző nemze
tiségek egymásra való uszításá
val akarja gátolni a békés épí
tő munkát.

Kolozs-tartományban az 
IMSz-szervezetek is cselekvő 
részt vesznek a sovinizmus elle
ni harcból. Ennek eredménye
képpen az üzemekben, intézmé
nyekben, vállalatoknál a román 
és magyar ifjúmunkások közös 
csoportokban dolgoznak első öt
éves tervünk sikeréért. Falvakon 
a kollektiv gazdaságban a ro
mán- és magyar ifjak- közösen 
építik boldog jövőjüket.

Kolozsvár-rajonban igen sok 
vegyeslakosságu község van. s 
ezekben itt-ott az osztályellen- 
ség, n kulákok buitogatására 
még ma is felüti fejét a nacio
nalizmus- Az IMSz-alapszerve_

■ Üasiyspwdfet kell fordítani ?
a ihiiSIesfák védelmére jonban

DÉS. — (Tudósítónktól.) A 
rajon egyes falvaiban felütötte 
fejét a gyümölcsfák egyik leg
nagyobb ellensége, a molylepke- 
Ennek, az a. tulajdonsága,, hogy 
pókhálószerü fonatával bevonja 
a gyümölcsfák fiatal leveleit, 
valamint a rügyhajtásokat és el
sorvasztja azokat. Miután a fia
tal levelek elsorvadnak, lehull
nak, a fa anyagcseréje megakad, 
csak vegetálásra korlátozódik, 
ezzel a gyümölcs fejlődése meg
áll s mielőtt beérne, élvezhetett 
len állapotban lehull. Ez történt 
a rajon területén több helyen a 
gyümölcsterméssel, de nagyobb 
mértékben. Magyardécsén, a hí
res alma és cseresznyetermő fa
luban lépett fel a gyümölcsfák 
eme veszedelmes ellenségig.

A gyümölcsfák virágzása 
utáni időszakban bőséges termés 
ígérkezett. De miután a pókhá

A gépkocsivezetők ne gorombás- 
kodjanak az utazóközönséggel

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) A városi néptanács és a köz
üzemek dolgozóinak, tervszerű 
munkája nyomán Kolozsváron a 
belterületi személyszállítási forga. 
lom megjavult. Ez azonban nem 
jelenti azt, hogy már nincsenek 
tennivalók ezen a téren. Néha elő
fordulnak olyan esetek, amelyek 
elégedetlenséget váltanak ki az 
utazóközönségből.

Általánosítani nem akarok s 
ezért az alábbi esetet írom le:

Az elmúlt napokban a Mezőgaz
dasági Intézet előtt 16 utas várt 
az 1-cs autóbusz megérkezésére. 
Mintegy 30 perc várakozás után 
megjelent az első kocsi, amelyben 
25—30 utas lehetett. Az autóbusz 
nem állt, meg, pedig a kocsiban 8— 
10 üres hely volt. Alig 10 perc 
múlva megérkezett a következő ko
csi, amely felvette a várakozó uta
sokat. Meg voltunk elégedve, hogy 
bár 40—45 percet veszítettünk a 
várakozással, végre mégis a kitű
zött célhoz érkezünk. Az egyik 
munkásnő azonban mégis megkér
dezte a gépkocsivezetői: milyen a 
menetrend, miért kell 35—40 per
cet várni az autóbuszokra? A fel
világosítás helyett a következő vá
laszt kapta: „No y/ájaskodjon. 
mert rögtön leszállítom .< kocsiló! ” 

zetek azonban a legtöbb helyen 
forradalmi éberséggel leleplezik 
azokat, akik bármilyen formá
ban egymásra akarják uszítani a 
román s magyar dolgozókat. A ra
jon területén elsősorban Szucság, 
Bács, Szászfenes, Nagykapus és 
Macskás falvakban nyilvánul 
meg a nacionalizmus. Szucság 
községben a plenáris ülésekre hol 
a románok, hol a magyarok 
mentek el teljes számban, 
ugyanakkor a másik nemzetiség
hez tartozók közül alig néhányan. 
Ilyenkor megbírálták egymást, 
de nem egészséges szellemben. 
Szászfenes községben is fel
ütötte fejét a j náción alizmus- 
Ez abban nyilvánul meg, hogy 
sok esetben a sportpályán ma
gyar és román ifjak civakod
nak.

A soviniszta elemek _ akna
munkájának aljas példáját lát
juk Kajántó faluban is, ahol a 
kulákok egymásra uszítják a ro
mán és magyar ifjakat. Macs
kásfaluban az ifjúság között 
szintén "a. kulákok szítják a na
cionalizmust, sovinizmust.

Az IMSz Kolozsvár-rajoni 
irodája erélyes harcot indított a 
nacionalizmus és a sovinizmus 
felszámolásáért. A helyszínen, 
ahol soviniszta megnyilvánulá
sok történnek, azonnal intézke
déseket foganatosítanak, az il
letőkben igyekeznek tudatosítani, 
hogy a sovinizmus az osztályel
lenség, a kulákok malmára hajt
ja a vizet. De nemcsak az egyes 

lószerü képződmények ellepték a 
fák ágait, a bőségesnek Ígérkező 
termés egyrésze elpusztult. A 
décsei dolgozó földművesek ta
nácstalanul álltak e veszedelmes 
gyümölcskártevővel szemben. A 
községi néptanács, bár tudott a 
kártevők jelenlétéről, semilyen 
intézkedést nem foganatosított 
a kár megelőzésére. Á veszély 
fellépésekor könnyű küzdeni el
lene, ngy-két permetezéssel ki 
lehetett irtani e káros rovarokat 
s teljes mértékben meg lehetett 
menteni a gyümölcstermést. Dé- 
csén öíre minden lehetőség meg
volt, Csak permetező anyagról 
kellett volna gondoskodnia- A 
décsői szövetkezetnek olyan mo
toros permetezője van, amely- 
lyel naponta többszáz fát lehet 
könnyűszerré! megpermetezni- 
De ezt a gépet sem vették hasz
nálatba.

Décsén a gyümölcsfák kár
tevő? elleni védekezés elhanya

Mi dolgozók tudjuk, hogy az au
tóbuszokon. nehéz a szolgálat. Azt 
is tudjuk, hogy az utazóközönség 
magatartása sokszor próbára teszi 
a gépkocsivezető és a jegykezelőnő 
idegeit. Ez azonban még nem ma
gyarázat arra, hogy az utasokkal 
gorombán beszéljenek, hanem itt 
volna a helye a jóindulatú felvilá
gositó munkának. Ezzel lehetne a 
türelmetlenkedő utasokat fegye, 
lemre nevelni.

Egy másik esetet is felhozok, 
amelyből tanulhatnak az idegeske
dő gépkocsivezetők és jegykezelő
nők. Az első számú útvonalon az 
egyik autóbuszban nagy meleg volt. 
Szellőztetni nem lehetett. Az egyik 
utas szólt a jegykezelőnőnek: a 
kocsi elején éj végén nem lehet- 
nc-e az ablakokat kiszedni és ősz- 
• zel visszarakni.

- Jó hogy szólt, elvtárs. A leg
közelebb; gyűlésen kérését előtér, 
jesztem az üzemi bizottságnak és 
az. megoldja a kérdést, kiszedjük 
az ablakokat — mondta a jegyke
zelőnő

Jó volna, ha a közüzemek veze
tősége minden gépkocsivezetőt és 
jcgykezclőnőt ilyen magatartásra 
nevelne.

Körmendi Margit 

esetekben végeztek felvilágositó 
munkát a Kolozsvár-rajoni 
IMSz-szervezet aktivistái- Az 
aktivisták a második évnegyed
ben 134 gyűlést tartottak evvel 
a problémával kapcsolatban, 114 
gyűlésen pedig a tartományi 
pártbizottság előadói tartottak 
beszédet.

A sovinizmus elleni harcnak 
máris nagy eredménye mutatko
zik. Falvakon a másodfokú ele
mi iskolák tanulói a bentlaká
sokban testvéri együttműködés
ben élnek. A román gyermekek 
segítik q magyarokat és vi
szont. Egyes falvakban a tan
testület azonban nem ad kellő 
támogatást az IMSz-nek a sovi
nizmus elleni harcban. Magyar- 
szováton például Balogh Zoltán 
magyar tanító és Stanescu Jeana 
román tanítónő ahelyett, hogy 
egymás megbecsülésére és sze- 
retetére nevelnék a gyermeke
ket, maguk is többször sovinisz
ta veszekedéseket rendeznék.

Az IMSz Kolozsvár-rajoni 
szervezetének fokoznia kell a na
cionalizmus. sovinizmus elleni 
harcot. Ebbe a munkába be 
kell vonni a tanítókat is, hogy 
minél előbb felszámolhassuk a 
nacionalizmus és sovinizmus 
minden maradványát. Az IMSz- 
tagok kíméletlenül leplezzék le 
az osztályellenséget. a kuláko
kat. akik a nacionalizmus, sovi
nizmus mérgező fegyverével 
akarják gátolni a békés építő 
munkát. F. A.

golását súlyosbítja az a tény, 
hogy a rajoni néptanács mező
gazdasági osztályáról több eset
ben jártak kint a technikusok 
és a mérnökök, mert a falu 
egyik részében a molylepkével 
egyidőben fellépett a kaliforniai 
pajzsifetü is. A kaliforniai pajzs- 
tetfi elleni védekezésre ' megtet
tek minden intézkedést. Itt jog
gal । tehetjük fel a kérdést, a ra
joni néptanáes. mezőgazdasági 
osztálya és a helyi néptanács — 
mivel tudtak róla — miért ha
nyagolták el a molylepke elleni 
védekezést. Nemzetgazdasági 
szempontból nagy jelentősége van 
hazánkban a gyümölcstermesz
tésnek. Éppen ezért a gyümölcs
termés' védelmére és a fák gon
dozására nagy súlyt kell fektet
nünk. Décsében a néptanács és 
a tömegszervezetek indítsanak 

kíméletlen harcot a molylepkék 
petéiből kikelt hernyók ellen.

F. G.

SZAMOSUJVÁfi RAJOMBAN
LELEPLEZTÉK A GÉP
JAVÍTÁST SZABOTÁLÓ

KULÁKOKAT
SZAMOSUJVÁR. — (Levele 

zőnktől.) A rajon egész területén a 
dolgozó földművesek felkészültek 
a termésbetakaritásra. A községi 
néptanácsok elkészítették az arató, 
sí, tarlóhántási, cséplési, valamint 
a beszolgáltatási munkatervüket. 
A terménybegyüjtési munkálatok 
előkészületeiben Bonchida és Lo- 
zsárd községek mutattak példát. 
Dengeleg és Néma községekben 
már megkezdődött az őszi árpa 
aratája. E hét végén már megkez
dik a korán vetett búzatáblák ara
tását is. Az elkészített munkater
vek szerint julius 1-pn az összes 
cséplőgépek kiállnak a szérűkre és- 
üzembe helyezve várják a munka 
megkezdését.

Két-három nap múlva szérűre 
kell vontatni a cséplőgépeket. Van. 
nak azonban a rajonban olyan ku
lák cséplőgéptulajdonosok, akik még 
mindig nem javították meg gépei
ket. így Oltcan Benedek denge- 
legi, Barabás Ferenc füzesi, Dobo- 
can- Teodor szamonjcnői malomtu- 
Jajdonos, még mindig nem fejezték 
bo gépük javítását. Különböző ha
zugságokkal huzlák.halasztották a 
gépek üzembe helyezését. A dol
gozó nép azonban nem tűri tovább 
a kulákok mesterkedéseit. Lelep
lezték őket, kötelezték a gépek ki
javítására s szabofázscsclckményü- 
kért a népbiróságon felelnek.

Kiss Endre

a dolgozok jó
A szocialista tervszerüsités a tár

sadalom szükségleteiből indul ki, 
amikor meghatározza a fejlődést 
biztosi tó feladatokat. Éppen ezért 
minden tervidőszak végső célkitű
zése a dolgozók életszínvonalának 
határozott és folyamatos növelése.

A Szovjetunió gazdag tapaszta 
latainak felhasználásával és test
véri támogatásával hazánk egyéves 
állami tervei is jelentős mérték
ben emelték a dolgozók életszínvo
nalát. Első ötéves tervünk pedig 
előírja azt, hogy 1955 végére 80 
százalékkal kell emelnünk a dol
gozók életszínvonalát, 1950-hez vi
szonyítva. Ez a nagyszerű feladat- 
fényesen bizonyítja, a Román Mun
káspárt és népi demokratikus kor- ‘ 
mányunk milyen messzemenően 
gondoskodik a dolgozók anyagi és 
kulturális életkörülményeinek ál
landó javításáról.

Ennek a fontos feladatnak a 
megvalósításában igen jelentős sze
rep hárul a szocialista kereskede
lemre. Az állami kereskedelmi vál
lalatok és fogyasztási szövetkeze; 
tek feladata az ipari és mezőgaz
dasági cikkeket eljuttatni a fogyasz
tókhoz és ezzel szoros kapcsolatot 
épitenj ki a város és falu között.

Az alábbiakban arról számolunk 
be, hogy egy ilyen állami keres
kedelmi vállalat, mint például az 
„Alimentara”, hogyan tesz eleget - 
áruközvetítő szerepének Kolozsvár 
és általában Kolozs-tartomány 
egyes rajonjaiban.

A szocialista kereskedelemnek 
ahhoz, hogy a dolgozók szükségle
teit a termelés állandó fokozásával, 
következésképpen a dolgozók jöve
delmének gyarapodásával párhuza
mosain minél jobban kielégítse, 
egyik legfontosabb feladata a ke
reskedelmi hálózat kibővítése. Ez 
azért is fontos, ,mert a Jktefogyasz-. 
tási cikkeket igy sokkal közelebb 
viheti a fogyasztókhoz.

A Szovjetunió tapasztalatai azt 
mutatják, hogy a kereskedelmi há
lózat bővítése nem egyszerű fel- 

íacjat.i A?; árusító egységek — a bol
tok, üzletek, áruházak — felállítá
sa tervszerűen, az illető körzetta
nulmányozás alapján történik. A 
környék tanulmányozása révén le
het megállapítani azt, hogy szako
sított (egyféle, vagy kevés árufélét 
árusító) üzleteket, vagy pedig ve
gyes jellegű egységeket kell szer
vezni. Másfelől pedig azt, hogy a 
körzet, vagy városnegyed lakossá
gának száma és foglalkozásbeli 
megoszlása megköveteli-e a háló
zat bővítését.

A kolozsvári „Alimentara” ke
reskedelmi ' vállalat ezeknek az 
alapvető szempontoknak a figye
lembevételével bővítette és bővíti 
elárusító hálózatát. Különös gondot 
fordít a munkásnegyedek áruellá
tására. Ennek megfelelően építette 
ki kolozsvári hálózatát és ma már 
alig található a városnak olyan ne
gyede, ahol ne volna „Alimentara” 
üzlet. A vállalat 47 üzletéből 13 mun
kásnegyedben van elhelyezve és a 
közeljövőben a Csaba-utcában is 
felállítanak egy uj elárusító fiókot. 
A kereskedelmi hálózat bővítése 
azonban nem korlátozódik csupán 
Kolozsvár területére. Kiterjed a 
tartománynak azokra a nagyobb 
helyiségeire is, ahol eddig hasonló 
állam! kereskedelmi vállalat nem 
működött. így például az ország uj 
gazdasági-közigazgatási beosztása 
után Zsibón, Topánfalván és Kis 
sebesen állított fel üzleteket. Je. 
lenleg a tartomány terűidéről 11 !

Mutasson példát a felvinci néptanács
FELVINC. — (Levelezőnktől.) A 

felvinci dolgozó földművesek nagy- 
i-észbcn elvégezték u második ka. 
pálást. Nagyon sokan már megka 
pálták a burgonyát, cukorrépát és 
a kukoricát harmadszor is. A fel
vinci néptanács azonban elhanya
golta a kezelésében lévő több mint

áruellátásáért
üzlet tartozik a kolozsvári ,,Alimen
tara"-hoz.

A kereskedelmi hálózat bővítése 
nemcsak 'vegyes jellegű üzletek 
szervezésében nyilvánul meg, ha
nem a dolgozók jobb ellátása érde
kében szakosított elárusító egysé
gek felállításában is kifejezésre 
jut. Ilyen üzleteket ma még csak 
a város forgalmasabb részében 
szervez, de a szükségletnek megfe
lelően a jövőben más negyedekben 
is nyitnak.

Az egyes üzletek áruforgalmi 
terve is szorosan kapcsolódik az 
adott lakónegyed szükségleteihez 
és azokat igyekszik kielégíteni. így 
más az áruforgalom választéka és 
mennyisége azokban af városnegye
dekben, ahol a lakosság zömét a 
munkásság alkotja és más ott, ahol 
főként mezőgazdasággal foglalko
zók laknak. Az előbbi esetben mind 
az áruforgalom mennyisége, mind 
választéka nagyobb. Több konzer- 
vet, gyümölcsízét, tésztanemüt stb. 
fogyasztanak a munkásnegyedek 
dolgozói, mint a földművelő lakos
ság amely ilyenirányú szükségle
teit nagyrészt saját termeléséből 
elégíti ki-

Az áruforgalmi tervnek a szov^ 
jet tapasztalatok alapján való he
lyes kidolgozása eredményezte azt, 
hogy amig a varos központjában, 
lévő „Alimentara” üzletek árufor
galma ebben az évben 1950-hez 
viszonyítva mindössze 10 százalék
kal emelkedett, addig a város kü
lönböző munkásnegyedeiben mű
ködő üzletek forgalma megkétsze. 
reződött. Pártunk fennállásának 
30. évfordulója tiszteletére kezde
ményezett országos vérsenymozga- 
tom időszakában az „Alimentara’ 
dolgozói js igen szép eredménye- 

- két mutattak fel. Az első félévre 
előirányzott árumennyiséget junius 
13-ig hiánytalanul kiosztották. Ez 
azt mutatja, hogy a dolgozók élel
miszer ellátása falyamatos és elég
séges volt. Az „Alimentara” a köz
szükségleti ; cikkek beszerzésénél 
nagy fontosságot tulajdonit annak, 
hogy az . áruk jelentős részét helyi 
erőforrásokból fedezze. Az „Ali
mentara”, ha egyelőre szőkébb ke
retek között is, da már folyamato
san árusít vajat? tojást, magvakat; 
amiket az állami gazdaságoktól sze
rez be. Hasonló kezdeményezés a 
vállalatnál a lisztnek a szabad pia
con való árusítása is, amellyel 
ugyancsak jelentős mértékben sza
bályozza a piaci árat. Az „Alimen
tara” az általa forgalomba hozott 
szabadáruk árával irányítja a sza
badpiaci árakat és nagymérték
ben csökkenti, illetve leveri a ma
gánkereskedelem magasabb árak 
felé törő irányzatát.

Az „Alimentara” dolgozói ke
mény harcot vívnak az ötéves terv 
időelőtti teljesítéséért. Ezt igazolja 
az a néhány példa, amit eddigi 
eredményeinek szemléltetésére kira
gadtunk. Munkájuk a Román Mun
káspárt által kijelölt célok eléré
sére, *a dmpzók életszínvonalának 
fokozatos növe’ésérc. a béketábor 
harcának megerősítésére irányul.

Dr. Kecskés József 
egyetemi tanár

3 hektár kukorícaföld mcgkapálá- 
sát. A RDNKz helyi szervezete is 
vegye komolyabban a napközi ott
hon részére létesített zöldséges kert 
gondozását. Mutassanak példát a 
dolgozó földműveseknek.

SchÖnaucr József
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A „GH. D1MA” ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA HANGVERSENYE 
A KOLOZSVÁRI EGYETEMIEK HÁZÁBAN

Nemcsak társadalmi és politikai 
vonatkozásban, hanem a müvésze- 
tek vonatkozásában is százszázalék
ban érvényes az a lenini-sztálini 
megállapítás, hogy a jelen megér
téséhez és a jövő kialakításához 
ismernünk kell a múltat. Persze, 
nem öncélúan. A művészet egyes 
ágai, igy a zenei alkotások múlt
jának ismerete azért szükséges, 
hogy mindazt, ami azokban tarta
lomban és formában igazi érték, a 
szocializmust építő dolgozók köz
kincsévé tegyük, elsajátítsuk és el
sajátítva — ■ a szocialista realiz
mus szellemében — felülmúljuk.

Ezt a szempontot véve alapul, a 
„Gh. Dima” Zeneművészeti Főis
kola kezdeményezését, hogy a régi 
erdélyi zeneművészet egyes alko
tásait egy egész estét betöltő hang
verseny keretében mutatta be, el- 
ismerésreméltónak és fölöttébb idő
szerűnek kell tartanunk. De törté-

munkája. Mindkét zeneszerző fent- 
irt alkotásában a népi elemeket a 
kor feudális-polgári hanyatló „ízlé
sének” megfelelően tette szalonké
pessé, fosztotta meg az eredeti 
népi dallamkincs élő erejétől, amit 
a két alkotás formai szépségei és 
monumentálitása nem tudnak fe
ledtetni velünk. E jóvátehetetlen 
hibák ellenére a vezénylő Lázár 
Eugen karnagy nagy lendülettel

mély gondolati és érzelmi elemei • 
tiszta, harmonikus formákban je
lentkeznek, ami már a késői zene
számoknak a zenei életre is ki
terjedő hatását mutatja. S. Toduta 
értékes munkát végzett a négy 
lant-fantázia vonószenekarrá való 
átírásával és elmélyültségre valló 
szép hangszerélésével.

Az Állami Magyar Operaház ze-

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, junius 29-én este 8 

órakor. (Mezítlábas menyasszony. 
(Ötvenötödször.) Évadzáró előadás.

MOZI:
NÉPMOZGÓ: GYŐZ AZ ÉLET. 

Előadások kezdete: 4. 6. 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt 10 órakor 
matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Győz az élet 
Előadások kezdete: 3, 5 7 és 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Operett 
(Színes film). Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné. ■ ;

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Dzsingísz kán utóda. Előadá
sok kezdete: 4. 6 és 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM. GORKIJ MOZGÓ: Az 
orvvadász leánya. Előadások kezde
te: 3. 5 7 és 9 órakor Vasárnap 
délelőtt 11 órákor matiné

URÁNIA MOZGÓ: A hét bős. 
Előadások kezdete: 3, 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt. 11 órakor 
matiné. '

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó -- 
Megváltozott föld — Puskin — Tró
pusok alatt — Tudomány és Tech
nika 11. sz. — Csendes tisztás szí
nes rajzfilm. “ :

hozta felszínre a két mü tagadba- ' nekara Lázár Eugen vezényletével
tatlan szépségeit. A szólóénekesek: 
Sallay Margit, Ghilea Marcela, 
Piso loan, Ohanesian Dávid és Üd- 
rescu loan nemcsak szép hangjuk-

. sikeresen szólaltatta meg a régi 
erdélyi zeneköltő szép alkotását..Az 
első erdélyi román és magyar ope~

kai, hanem átérzett' előadásukkal : rákból előadott részletek főleg 
is kivívták a közönség elismerését. , azért voltak hatásosak, mert há-
Elismerés illeti a Zeneművészeti rom nagytehetségü zeneakadémiai
Főiskola férfi és nőj kórusát, va- .. . , .. . . . ., . . x,, . növendéknek adtak alkalmat fej-lammt az Állami Magyar Operahaz

lődésük megmutatására. Ruzieskazenekarát is kidolgozott énekükért, 
illetőleg játékukért.

Sokkal szerencsésebben össze- 
válogatottak voltak a műsor előbbi

József „Béla futása” éimü operá
jának két áriáját Albert Annamá
ria énekelte meglepő felkészültség-

, . , mán és magyar ősi. népdalkincs ma
nelmi szempontból is helyes volt. js friss, élő szépségeit hozták fel.
á régi erdélyi zene egyes alkotá
sainak bemutatása, mert e müveken
keresztül is igazolódott, hogy az 
Erdélyben évszázadok óta együtt
lakó két nép, a román és a magyar 
nép alkotó képessége — a kizsák-

részei — azért, mert az erdélyi ro- gél, tisztán csengő meleg hangján.

színre. így lön Caioni régi erdélyi 
román táncai, amelyeket Eisikovics 
Mihály irt át zongorára és Halmos 
György adott élő, mély beleéléssel. 
Hasonlóan szép volt az a három

Opera-színpadaink egyik komoly 
Ígéretét, ismertük meg benne. I. 
Sulzer „Mihai Viteazul” cimü ope
rájának három áriáját Lucia Sta. 
nescu és Piso loan énekelték. Mind
kettő nagyon tehetséges fiatar éne.

erdélyi magyar népdal is, melye- , ■ ... . . _ . ■
manyoló osztályok rájuk nehezedő ket zsigmond Mária énekelt nem ' aklk.mans meg : tudjak ra’ 

gadni a közönség érzéseit tiszta.véres igája ellenére töretlen
maradt és kölcsönhatásban volt 
egymással. A letűnt századok er
délyi román és magyar zenei al-

nagy terjedelmű, de kulturált és 
színes hangján, érzéseinkhez fér
kőző előadómüvészettel. Fr. I. Sul-

színes hangjuk daliainformáló gaz-
, dagságával és fejlett előadóképes-

, ................. , , x... , zer gyűjteményéből Zsurka Péter ^2ükkel
koto;, müveiken keresztül csaknem hegedűn (zongorakisérettel) XVIII.
ugyanazon hatásokat és csaknem századbeli román táncokat adott A hangverseny, amely tanulsá-

elő több „merev szabályossággal, gait tekintve kétségkívül egyik 
Eisikovics Mihály Irta át hegedű- .^ntos esemenye volt zenei eva. 
zongorára. duóknak. komoly sikert ért cl. Je-

ugyanazokat a hiányosságokat tük-
rozik. így például Farkas Ödön, az mint átérzettséggel. 
első kolozsvári Zenekonzervató.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Délelőtt 

kevés felhő, napos idő, délután 
gomolyfclhők, de már csak a hegy
vidéken lehet . kisebb futó eső. 
Időnként még élénk északnyugati 
szél. Erősebb éjszakai lehűlés után, 
a nappali hőmérséklet kissé emel
kedik. Kolozsváron szerdán hajnal
ban 15 fok, délben 22 fok • volt, a 
légnyomás. 764 mm., erősen emel
kedik’. '

Apr ő'hird.e t és
MEGBÍZHATÓ háztartásbeli al

kalmazottat felveszünk elsejére. 
Munkácsy.utca . 32 szám. „Unió” 
festődé. ■— ZONGORA, rövid. ke. 
reszthuros eladó. Dávid Ferenc- 
utca 7. — DIÓFURNIROS uj kom
binált szekrény ' eladó. Ecetgyár- 
utca 8. (Kétvizköz.) — EZÜST 
kávéskanalat keresek 6—6 darabot 
megvételre. Puskin-útca 10. emelet, 
— ELVESZETT törpe papagály 
Bem-utca környékén. ' Megtalálója 
jutalomban részesül. Monostori-ut 
91 alatt. —•! ELADÓ 100_as motor
kerékpár és egy hátsó ülés, ugyan
ott zongora bérbeadó. Postakert- 
utca 22. trafik. ;

rium néhai hírneves igazgatójának,
„Kuruc világ” című, kórusra, ze- lentőségét hangsúlyozza az hogy |
nekarra és magánszólamokra épült A műsor egyik kiemelkedő pont- „ .... . A A ’
müve ugyanazokat a hibákat mu-. ja volt V. Bacfara XVI. századbeli ® ^közvetítette. A zongora- j 
tatja, mint román kartársának, erdélyi román müzsikus vonósze- ■ ®seretet Ütő Mária, Taban Alexan- 
lacób Muresianunak „Manastirea nekarra átírt négy lantfantáziája, dru és Tatár Ferenc látták el.
Argesului” cimü szintén kórusra, Korához viszonyítva ez a zenei al. 
zenekarra és magánszólamokra irt kotás komoly értékeket tükröz, Salamon László

‘ fontosságot "ftilajdonitanak' a minőségi munkának
' a"„Drumul tat£ szövetkezet dolgozói.

A kolozsvári volt CSIZMADIA 
TEMETKEZÉSI EGYESÜLET 
felhívja összes tagjait, hogv sa
ját. érdekükben sürgősen jelent
kezzenek összeírás végett a VÖT 
rös Hadsereg-utja 11 szám alatt 
(volt Magyar.utca). Minden tag 
20 lejt hozzon magával. Össze
írás mindennap délelőtt 11 órá

tól délután 6 óráig.
A szervezőbizottság 'meg

bízásából:. 
Székelv < József

. Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmatoarele acte pei-sonale au 
fost pierdute ?i posesorú lor le 
declará nule de drept in máínile 
oricui s'ar aflá:

BÁTORI GÁBOR Cluj, Str. Rusu 
lui Nr. 42. Permis de circulatie de 
bicicleta Nr. 530873. eliberat de 
Militia Cluj. ,

SZÉKELY KLÁRA comuna Sic. 
Raionul Gherla, Régiunea Cluj. pier- 
dut certificatul de cetatenie si do- 
vada. eliberata de, Sfatul Popular 
sic. „ ; ■ 22

DR. OPREANU ROMULUS Cluj. 
Str. Grigorescu Nr.. 60. Chitanta 
Nr. 1274 despre suma de Lei 1000.— 
pentru garanlic de bidoane ..Ara
gaz”.! eliberata dé Intreprínderile 
Regionala ..Combustibil” Cluj.

CAMPEANU , ALEXANDRU Sí 
VIORICA. comuna Simisna. Raio- 
nul Dej. Pierdut pérmisele de circu. 
latié la bicicleta Nr. 13394 si 13547. 
eliberate de Sfatul Popular Dej.

SZENTMIKLÓSI TAMÁS Baia- 
. Maré. ' Str. Crisan; Nr. 2. Permis 

de circulatie de bicicleta Nr. 5182. 
eliberat de Militia Satu-Maré.

BACH HEDD A AlbaTuUa. Str. 
Bernáth Andor Nr. 7. Permis de 
circulatie de bicicleta Nr. 9639. eli
berat de Militia Alba-Iulia.

GONOSZ IRINA Cluj. Str. Mo
tiior Nr. 110. . Carnetul Sindical 
Nr; 919. eliberat de Sindicatul Po- 
ligrafic Cluj.

A TARTOMÁNYI MOZIVÁL- 
LALAT kérés terem-ventiiláto- 

rokat. motorral.
Ajánlatokat Kolozsvár. / Zola- 

utca 2 szám. , 
r/T'"'"'" , ... —...................................................

A „Drumul Nou” kisipari ter
melőszövetkezet dolgozói jó mun
kájukkal erősitik, a szövetkezetét. 
Tudják, hogy a jól megszervezett 
Szocialista verseny révén munkájúk 
minőségileg és mennyiségileg egy
aránt javuk Evégett a május l.re 
és Pártunk 30. évfordulójának tisz
teletére rendezett versenyt minő
ségi versennyé szervezték át. Ezen 
a réven a „Drumul Nou” 4. számú 
megrendelőmühelye 270—300 női 
ruhát készít havonta. A megren
delők valamennyien - elégedettek 
az ott csináltatott ruhákkal. A 
munkák pontos végzésében Szat
mári Margit osztályvezető, Varga 
Irén, Gáli Erzsébet, Székely Ilona 
munkásnők tűntek ki.

' Konfekció osztályunk hét nap
pal előbb fejezte be a félévi’ tel
vet. Junius 23-án 106 százalékban 
teljesítettük tervünket., Ez annak 
tulajdonítható, hogy , a dolgozók 
egyéni versenyt folytattak s a napi 
normát 45—50 százalékkal túlszár
nyalták. A félévi terv sikeres vég
rehajtásában jelentős eredményt 
ért el Kállai Miklós; aki 483 perc 
alatt 998 percnyi munkát végzett 
el. Herfco Gheorghe 529 perc alatt 
949 percet teljesített. Ugyancsak 
szép eredményt ért el Codrea Va- 

' sile, Miszter Mária. Bartha Dániel. 
AJ szabászaton élen járnak Pálfi 
János, Máthé György, akik min
den erejükkel azon voltak, hogy a 
legjobb minőségű ruhák kerüljenek

ki osztályhnkból. Pártunk, gondos*  
kodása -folytán a konfekció osztály 
az, utóbbi időben 16 uj gépet ka- 

, pett f
Te vbevet lük, hogy szakmai tan- 

folyamot indítunk 40 uj szakmun
kás képzésére.. . v:,.’-

Szövetkezetünkben hiányosságok: 
is vannak. így a politikai nevelés 

- nem elégséges, s akadnak tagjaink 
között, akik nincsenek tisztában a 
szövetkezet céljával. Arra törek
szünk, hogy a kisiparosok közötti 
.szervező munkával, meggyőzzük 
őket a termelőszövetkezet: forma 
magasabbrendüségéről.

Bartalis István.
a „Drumul Nou” szövetkezet 

technikai felelőse

SPORT
NÉGY SPORTÁGBAN RENDEZIK MEG KOLOZSVÁRON A „FAL- 

2'"' vak küpAja” döntőit .
KOLOZSVÁR. — A tartományi rendeznek meg. A női sportolók a- 

Testnevelési és Sportbizottság már kézilabdában és az atlétikában, 
megkezdte az előkészületeket a míg a. férfi sportolók a.. labdaru*  
„Falvak Kupája” döntőjére, ame- gásban, az atlétikában ég az ojna 
lyet-négy .sportágban ■ Kolozsváron (méta) játékokon vesznek részt.
A SZOVJET LABDARUGÓ BAJNOKSÁG TAVASZI FORDULÓJÁBAN

, A MOSZKVAI CDSZA KERÜLT A BAJNOKSÁG ÉLÉRE : '
MOSZKVA. — A szovjet labda- szott a kievi Dinamóval,: míg a 

rugó bajnokság tavaszi fordulója moszkvai CDSzA együttese 3.1 
befejeződött. A bajnokság nagy arányban győzött a moszkvai ror_ 
meglepetéssel végződött. A 15 csa- pedo ellen. így a CDSzA csapata 21 
pat közül, 13 fordulón- keresztül a ponttal a tavaszi bajnokság győz-, 
tbiliszi Dinamó vezetett a bajnok- tese lett. 2, Tbiliszi Dinamó 20 p., 
ságban, az utolsó fordulóban azon- 3. Moszkvai Dinamó 17 p.
bán 1:1 arányban döntetlenül ját-
EZEN A HÉTEN A SPÁRTÁK ÉS A HALADÁS SPORTKÖZÖSSÉGE 

RENDEZI MEG TARTOMÁNYOK KÖZÖTTI ATLÉTIKAI VER-
• SENYÉT

A javaslatokat el kell juttatni 
az illetékesekhez

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) Első ötéves tervünk a keres
kedelemre is fontos feladatokat ró. 
A kereskedelmi vállalatoknak fel 
kell készülniük, hogy a termelt 
áruk szocialista módon jussanak 
a dolgozókhoz, az adott körülmé
nyekhez mórion kielégítsék az igé
nyek rt

Ezen á téren még sok hiányos
ság észlelhető. Egyes kereskedelmi 
vállalatnál, üzletben nem veszik 
figyelembe a jogos panaszokat. Ez.t 
nem a kiszolgáló alkalmazottakról 
állifom, hanem azokról, akik illeté
kesek, akik a panaszládákai, köny
veket kezelik.

Már többször tettünk javaslatot 
arra, hogy a cigaretták elkészítőiét 
javűsák meg. Ezek a javaslatok

soha nem jutottak el az illetékes 
üzemekhez s igy hiába vártuk, 
hogy a javaslatok eredményt hoz- 
zanait.

Több mint négy hónapja, a „Ma. 
rasesti” cigaretta-dobozban 4—5 
cigaretta nincsen rendesen megra
gasztva. Az oldala félig, vagy egé
szen nyitva van s igy elszivhatat- 
lan. A városban a trafikokban már 
többször panaszolták ezt a dohány
zók, azonban a panasz még nem 
jutott cl, csupán az elosztó köz
pontig. Az elosztónak kötelessége 
lenne, hogy a jogos panaszokat 
minél előbb továbbítsa, mert ezzel 
a cigaretta minőségének megjaví
tását segíti elő.

Vajda Ferenc,
az „Inainto” sörgyár dolgozója

KOLOZSVÁR. — A szakszerve
zeti sportközösségek közül, ezen a 
héten a Spárták és a Haladás ren
dezi meg Kolozsváron a tartomá
nyok közötti atlétikai versenyét. A 
Spárták pénteken délután 3 és 
szombaton délelőtt 9 órai kezdet
tel a „Gh. Gheorghiu-Dej” sportte
lepen rendezi meg Nagybánya-, 
Marosvásárhely-, Szeben-, Radna-,

I. CSOPORT:
1. V. Lob. Torda 7 5 1 1 29: 8
2. Vasas Torda 7 3 3 1 16:10
3. Vasas K-vár 6 1 5 0 13: 9
4. Spárták Zilah 7 3 13 16:19
5. Vasas M.-ujvár 7 1 4 2 7:14
6. Építők 7133 5: 9
7. Spárták K-vár 7 13 3 11:17
3. Lokomotiva Dés 6 1 2 3 8:17

II. CSOPORT:
I. All. Gazd. Sz.ujv. 8 6 2 0 21: 6
2. Herbák János 8 6 1 1 26: 8
’. Tcxtila 8 4 3 1 16:10
4 Vasas N.-cnycd 8 4 13 14:15
"> Láng Egeres 8 3 14 19:21
i: Lók. Torda 8 2 15 12:17
7. Dinamó 8 2 15 10:24
8. Spárták Sz-ujv. 8 2 0 6 12:18
9. Haladás 8 12 5 15:16

11
9
7
7
6
5
5
4

14
13
11

9
7
5
5
4
4

í’oligrafic Nr. 7 Chij. Intrepr. Ind. de Staf,„ Str. Urassal Nr. 7.

Hányad. és Kolozs-tartomány női 
és férfi atlétáinak, részvétélével 
kétnapos versenyét. A Haladás 
Sportközösség szombaton délután 3 
és vasárnap délelőtt 8 órakor 
ugyancsak a „Gh. Gheorghiu-Dej” 
sporttelepen rendezi meg zónák 
közötti versenyét, amelyen Arad-, 
Bihar-, Nagybánya-, Maros,- Rad
na., Szeben- és Kolozs-tartomány 
női’és férfi atlétái vesznek részt.

MINDHÁROM KOLOZSVÁRI CSA
PAT KIESETT A RNK LABDA 

RUGÓ-KUPÁBÓL
Kolozsváron: Dipamo (Sztálinvá

ros)—Lokomotiva 3:0 (1:0). Med- 
gyesen Láng—Tudomány (Kolozs
vár) 2:1 (1:1). Nagyváradon: Loko. 
motiva—Hadsereg (Kolozsvár) 3:1

¥ilá<iossá«s
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6. H. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Te’" 

fon: 19—11.
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